
CONSIGLIO COMUNALE DEL 29.04.2016

Interventi Sigg. consiglieri

Prima variazione di Bilancio – delle dotazioni di competenza del 

Bilancio finanziario periodo 2016-2018

Presidente

Passiamo al  quinto  punto:  Prima variazione  di  bilancio  -  delle  dotazioni  di 

competenza del bilancio finanziario periodo 2016/2018. Ha chiesto la parola il 

Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

Prima variazione di bilancio. Sostanzialmente già quando ne abbiamo parlato 

in  commissione  l’ho  un  po’  divisa  in  due  parti,  una  parte  che  è  l’effettiva 

variazione  di  bilancio,  che  sono  quei  70.000  euro  in  spesa  corrente  dove 

nell’allegato abbiamo visto l’elenco di dove vanno messi nei vari capitoli, nulla 

di  particolarmente  eccezionale,  ma  richieste  che  servono  ad  andare  a 

rimpinguare dei capitoli qua e là sui quali già si prevedeva di dover fare delle 

variazioni ma quando abbiamo fatto il bilancio di previsione non si sapevano 

esattamente le necessità che c’erano. La seconda parte invece è quella in conto 

capitale che è quella famosa parte dove noi utilizziamo normalmente tutti gli 

anni quando facciamo il  bilancio di previsione, quello che abbiamo fatto un 

mese  fa,  utilizziamo  una  parte  dell’avanzo  di  amministrazione  del  bilancio 

precedente e lo inseriamo nel bilancio preventivo che normalmente gira intorno 

ai 200.000 euro, quest’anno abbiamo calcolato sono 290.000 euro e vanno a 

riempire tutti quei capitoli che erano a zero nel bilancio di previsione. Perché 

erano  a  zero?  Come  dicevo  prima  negli  anni  passati  noi  prendevamo 

dall’avanzo di amministrazione una certa cifra, intorno ai 200, e la inserivamo 

nel bilancio di previsione. Quest’anno con la nuova contabilità invece non si 

poteva più fare questa operazione ma la si poteva fare solo dopo il consuntivo, 

cioè  con  estremo  garantismo  la  norma  dice:  tu  utilizzi  l’avanzo  di 

amministrazione ma io voglio sapere che tu ce l’abbia. Per noi era una cosa un 

po’ scontata perché soldi in banca ce ne sono e l’avanzo di amministrazione c’è 

sempre  stato;  magari  per  qualche  Comune  non  è  così  scontato,  qualche 
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Comune  magari  un  po’  in  disavanzo  che  metteva  dei  soldi  in  avanzo 

amministrazione giustamente dice vediamo se nel consuntivo effettivamente c’è 

questo  avanzo  di  amministrazione.  Non  è  il  nostro  caso  ma  ci  adeguiamo 

chiaramente alla legge, e quindi abbiamo dovuto aspettare di fare il consuntivo 

e subito dopo fare questa variazione di bilancio che è variazione di bilancio 

effettiva per la parte in spesa corrente, quei 70.000, ma per l’altra parte va a 

colmare  questo  mancato  inserimento  di  quella  quota  di  avanzo  di 

amministrazione dell’anno precedente sul bilancio di previsione, chiaramente 

distribuendolo  su  tutti  quei  capitoli  che  avevamo  lasciato,  se  vi  ricordate, 

volutamente zero, zero, zero. Lo abbiamo visto nel dettaglio in commissione. 

Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi vuole fare degli interventi e dichiarazioni... Ha 

chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Anche su questa prima variazione di bilancio, ne abbiamo 

anche ragionato in commissione, c’è la necessità di colmare, di riempire alcuni 

capitoli  di  spesa sia di  entrata corrente che di  spesa corrente.  Tuttavia  mi 

sembra una prima variazione di bilancio finalizzata a non stravolgere grosse 

cifre nei capitoli del bilancio previsionale, come analizzato anche nel precedente 

consiglio comunale e nelle varie  commissioni  di  bilancio che abbiamo fatto. 

Anche da questo punto di vista, siccome è la prima variazione di bilancio e 

dotazioni di competenza che ci vede da vicino, ma secondo me è una prima 

variazione  di  bilancio  magari  efficace  ma  non  strettamente  finalizzata  a 

raggiungere obiettivi diversi, ma perché è una spesa corrente da una parte e 

dall’altra  è  una spesa tra  entrate  e  la  spesa.  Sicuramente  ci  saranno altre 

variazioni di bilancio ma essendo una prima variazione sicuramente necessaria 

per  riempire  un capitolo  di  spesa,  anche  su  questa  delibera  il  nostro  voto 

favorevole non sarà, ma sarà sicuramente di astensione. 

Grazie.
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Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Russo.  Chiedo  chi  vuole  fare  degli  interventi...  Ha 

chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie Presidente. Come ha già detto il Sindaco per buona parte questa è una 

propaggine del bilancio di previsione, per cui per motivi già citati in precedenza 

non possiamo che essere contrari, ma ripeto, sempre per questioni di scelte e 

non certo perché contestiamo i numeri. Grazie.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Chi vuole fare interventi o dichiarazioni di voto? 

Ha chiesto la parola la consigliera Bosso, ne ha facoltà.

Consigliera Bosso

La prima variazione di bilancio merita due puntualizzazioni. L’accantonamento 

di  importi  tali  da  consentire  l’apertura  e  lo  sviluppo  di  uno  sportello  per 

l’informazione  alla  popolazione  sul  risparmio  energetico,  quale  uno  degli 

obiettivi  da  raggiungere  previsto  nel  PAES,  il  Piano  di  Azione  per  l’Energia 

Sostenibile,  il  Patto  dei  Sindaci,  che  Orbassano perora  con costanza  e  con 

risultati  evidenti,  senza per  questo pregiudicare lo sviluppo e  la  tecnologia. 

Nelle spese in conto capitale emerge l’attenzione che l’amministrazione pone 

verso la famiglia e le sue tradizioni, nel prevedere un sistema informatico di 

ricognizione delle tombe dei propri cari all’interno del nostro cimitero. Sempre 

in  primo piano per  questa  amministrazione  sono  le  manutenzioni  sia  degli 

immobili  quali  beni  pubblici  da  conservare,  sia  delle  strade,  gli  acquisti  di 

arredo e di attrezzature per le scuole, le riqualificazioni dei giardini pubblici. 

Ben  venga  la  previsione  di  spesa  per  l’incarico  per  i  professionisti  che  si 

occuperanno di recuperare le vecchia scuola Leonardo da Vinci che diventerà 

la nuova sede del Comune di Orbassano, opera lungimirante che mostra una 

grande capacità  gestionale,  un’unica struttura che concentra  tutti  i  servizi, 

permette  la  razionalizzazione  degli  stessi  e  dei  costi  relativi.  Questa  opera 

consentirà  al  cittadino  di  Orbassano  di  ricevere  un  servizio  a  dimensione 
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d’uomo azzerando totalmente i  disagi causati  dai trasferimenti  da una sede 

all’altra  per  ottenere  un  servizio.  Detto  investimento  darà  alla  cittadina  di 

Orbassano un grande valore aggiunto per i suoi cittadini e non solo. Grazie.

Presidente

Ringrazio  la  consigliera  Bosso.  Chiedo  chi  vuol  fare  ancora  interventi  o 

dichiarazioni di voto... Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Per le stesse ragioni esposte dal consigliere del Movimento 5 

Stelle  che  questa  variazione  di  bilancio  rappresenta  una  propaggine 

dell’originario bilancio preventivo il nostro voto come maggioranza sarà un voto 

favorevole all’approvazione della delibera. Grazie.

Presidente 

Qualcuno vuole ancora fare degli interventi? Ha chiesto la parola il consigliere 

Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Grazie  Presidente.  Tutte  le  altre  voci,  a  parte  quelle  che  ha  specificato  il 

Sindaco sono andate a riempire, a inserire delle cifre su alcuni capitoli  che 

erano a zero prima, ma più che altro volevo sapere se sono 20.000 per gli 

incarichi professionali, incarichi per il piano regolatore, non ricordo bene che 

cosa avevamo detto, bisogna di nuovo rifare qualcosa oppure servono per dare 

risposta a quello che la Regione ha dato? … Per quanto riguarda il nostro voto 

sarà conseguenziale al voto che abbiamo già dato al bilancio previsionale, il 

nostro voto è contrario.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ci sono ancora degli interventi da fare? Direi 

che possiamo mettere in votazione.

Favorevoli … 10
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Contrari … i consiglieri Lo Nobile, Mango, Pirro. È assente De Giuseppe, lo 

aspettiamo un attimo...

Astenuti … i consiglieri Bona, Russo

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli … 

Contrari … i consiglieri Lo Nobile, Mango, De Giuseppe, Pirro

Astenuti … i consiglieri Bona e Russo.
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